MECHANICKÉ VLASTNOSTI KAPALIN I
1. Vodní lis má písty o obsahu 4 cm2 a 8 cm2. Jak velkou tlakovou silou působí voda na velký píst, působí-li na malý píst tlaková síla 350 N?

2. Obsah velkého pístu hydraulického lisu je 50krát větší než obsah malého pístu. Na malý píst působí vnější tlaková síla o velikosti 84 N. Jak velkou tlakovou silou působí velký píst na lisované těleso?

3. Obsah malého pístu hydraulického lisu je 20 cm2. Působí na něj vnější tlaková síla 100 N. Obsah velkého pístu je 600 cm2. Urči tlakovou sílu, kterou působí kapalina na velký píst.

4. U malého hydraulického lisu je průměr pístu pumpy 6 cm a poloměr pístu lisu 
15 cm. Jak velká tlaková síla působí na píst lisu, působí-li na píst pumpy tlaková síla 60 N? (Vzorec pro výpočet obsahu S = πr2, π = 3,14)
5. Poklop ponorky je v hloubce 40 m pod hladinou moře. Hustota mořské vody je 1025 kg/m3. Jak velkou tlakovou silou působí mořská voda na kovový poklop, který má obsah 0,60 m2?

6. Do skleněné nádoby tvaru kvádru o délce 50 cm a šířce 20 cm je nalita voda do výšky 30 cm. Urči hydrostatický tlak u dna nádoby. Urči hydrostatickou tlakovou sílu na dno nádoby.

7. Válcová nádrž má obsah dna 250 m2 a je naplněna naftou do výšky 9,5 m ode dna. Urči hydrostatický tlak u dna nádrže. Urči tlakovou sílu, kterou působí nafta na dno nádrže. Hustota nafty je 800 kg/m3. 

8. Ve válcové nádobě s obsahem dna 80 cm2 je nalita voda do výšky 12 cm a nad ní je olej, jehož sloupec má výšku 30 cm. Vypočti velikost tlakové síly, působící na dno nádoby, je-li hustota vody 1000 kg/m3, hustota oleje 900 kg/m3. 
9. Dno nádoby je v hloubce 0,2 m pod volnou hladinou rtuti. Urči hydrostatický tlak rtuti u dna nádoby. Porovnej s hydrostatickým tlakem vody u dna nádoby za stejných podmínek. (ρ (H2O) = 1000 kg/m3, ρ (Hg) = 13 500 kg/m3)

10. Švýcarský fyzik Piccard sestrojil batyskaf, s nímž se v roce 1960 ponořil v moři do hloubky 11 304 m. Kabina, ve které byl, měla tvar koule, jejíž povrch byl asi 12 cm2. Vypočítej celkovou tlakovou sílu, která na kouli působila. 

11. Hydrostatický tlak u dna řeky je 42 kPa. Jak hluboká je řeka v tomto místě?
12. Sloupec rtuti je vysoký 76 cm. Jak velký je jeho tlak u dna?

13. Jak velký je hydrostatický tlak v hloubce 25 cm, je-li nádoba naplněna postupně vodou, rtutí a lihem?

14. Vypočítej hydrostatický tlak krve v prstech u nohy člověka, který je vysoký 
180 cm. Krev má přibližně stejnou hustotu jako voda.

15.  Do jaké výše musí být svislá roura naplněna vodou, aby byl tlak u dolního konce 500 kPa?

